



## “红领巾”心向党 ——读《杨靖宇传奇》有感

■ 合肥市望湖小学三(12)班 马昊辰  
指导老师:陈云

“没有共产党,就没有新中国……”嘹亮的红歌诉说了我们今天幸福生活的由来,是伟大的中国共产党带给我们的太平盛世。中国共产党成立已经一百周年,学校和老师组织我们研学了百年党史,我知道了很多关于中国共产党的英雄事迹。其中,抗日英雄杨靖宇的故事深深地打动了我。

《杨靖宇传奇》描写了杨靖宇将军短暂光辉的一生。他是著名的抗日英雄,曾率领东北抗日联军,多次打败日本关东军,鬼子对他闻风丧胆,谈杨色变。但是因为汉奸告密,日本关东军包围了杨靖宇将军,他孤身一人,在没有食粮和水的情况下,与鬼子血战五个昼夜……最终不幸壮烈牺牲,年仅35岁。敌人为了弄清楚他是如何在身处绝境的情况下,坚持了那么长时间的战斗,竟然残忍地割下了将军的头颅,解剖了他的胃。令日本人震惊的是他的胃中一点食物都没有,只有树皮、草根、棉花,最后连敌人都对他产生深深的敬意!

看到这儿,我忍不住热泪盈眶,心中的怒火熊熊燃起,一是对敌人的痛恨,二是对牺牲的革命英雄的痛惜。杨靖宇是战争中的巨人,为了



打败日本帝国主义,勇往直前,为了民族解放,舍生忘死,流尽最后一滴血。像杨靖宇这样的英雄中国有千千万万,正是这些革命先烈,用他们的鲜血换来了和平的时代,是中国共产党给了我们幸福富裕的生活。我们现在闻不到战争的硝烟,听不到炮火的喧嚣,但是历史教育我们要勿忘国耻,奋发图强;在成长的路上,共产党的恩情铭记心头。

梁启超先生说:少年强则国强。鲜艳的红领巾告诉我们,少年儿童只有立志成才,学知识,长本领,才是对党最好的回报。红领巾迎风飘扬,指明了我们前进的方向。

## 宏村的美

■ 合肥市稻香村小学四(2)班 陈茜文 指导老师:赵文娟

900年前,一个村子依山傍水而建,那里小桥流水,白墙青瓦,古朴秀雅,好像一幅天然的水墨画,它就是宏村。

宏村的每时每刻都很美,但都是不一样的美。月沼湖,湖水清莲,阳光明媚时,湖面上波光粼粼,像是天上的星星洒落在上面;下雨时宏村像一个温婉恬静的女子,雨点“滴答滴答”地落在湖面上,落在屋檐上,落在青石板路上,发出动听的声音,那是她在为人们弹琴……

大概是琴声赋予了宏村灵气吧。看,家家户户门口都有一条小水圳,你只要顺着水圳里的水就可以进村,逆水而行就会出村。这九曲十弯的水圳啊,穿堂过屋,滋养着美丽的宏村,终年流淌着,不仅给当地的村民生活带来了方便,更让我们了解到古人建造这人工水系的智慧。

宏村的美糅合着灵气和智慧,尤其是那徽派建筑。这里的房子都是青灰的瓦,朴素中透着沉稳,泛黄的白墙,高高低低的马头墙,朴实典雅,以一种静默和执着的姿态倾听着人们的古往今来……

宏村的美是雅俗共赏的。去宏村一定要吃毛豆腐。毛豆腐全身长着白色的绒毛,可是在油锅里一炸,白毛就不见了,表皮被炸成了像虎皮一样的金黄色,再加点甜辣酱,撒上一把葱花,那可真是扑鼻的香啊!对于第一次尝试的朋友来说,看到这毛茸茸的食物可能会有一些害怕,但是只要你一口咬下去,便会带给你大大的惊喜!

宏村啊,让我流连忘返的地方。我的朋友们,请跟我一起再次走入这幅天然的水墨画中吧……

## 《童年》读后感

■ 合肥市南门小学六(4)班 吴卓娟 指导老师:储凤英

暑假的时候,爸爸给我买了一本书——高尔基的《童年》,我对这本书很感兴趣,短短几天就读完了,它给我留下了深刻的印象。

童年,每个人都有,而且大都是天真烂漫,美妙又充满奇幻色彩,仿佛一连串的童话,多么令人向往!但这本《童年》却不太一样,它的里面编织了一个个噩梦,和“童话”根本搭不上边!小主人公阿列克谢自幼丧父,只得跟随母亲逃往祖父那里,他迎来的是一场腥风血雨。祖父的鞭打训斥,两个舅舅的权力争斗,身边人的唾弃歧视,同祖母分开后的生活压力,接踵而至母亲死后的悲痛……以及踏入“人间”后一系列未知的遭遇。

有着这种凄苦、悲催的童年经历,所有人都以为他的一生都只能在光明的背面瑟瑟发抖,在黑暗中睡去。意想不到的,阿列克谢并没有退缩,更没有停下追逐光明的脚步!他不畏困难,积极乐观,热爱生活,不仅没有因为



恶劣的生存环境而随波逐流,因为艰难的人生旅程自暴自弃,反而逆流而上,直面困难,用积极向上的人生态度作为盔甲,用坚毅来治愈受伤的心灵。

主人公身上有许多值得我们学习的地方,不论是积极乐观,还是宽容善良,这都是《童年》一书带给我的启示。

如果哪一天,我真的在学习或工作上碰到了无法跨越的高山,那我便直面恐惧,迎难而上,坦然应对,凭借自己的力量翻过它,绝不放弃!因为,只有坚毅的人才能越过困难,以心中的光明击碎黑暗,真正掌握自己的命运。

## 秋的絮语

■ 合肥市第四十八中学望湖校区八(36)班 肖伯阳  
指导老师:吴中伟

不同于万物复苏的春天  
秋天是成熟睿智的季节

不同于热情洋溢的夏天  
秋天是林寒涧肃的季节

不同于白雪皑皑的冬天  
秋天是满山红叶的季节

瓜果飘香,稻穗摇曳——  
秋天是如此的独特  
它用沉甸甸的汗水  
告知人们要感恩大自然的赐予  
它用秋风萧瑟的冷清  
提醒人们需有一颗温润的心灵  
它用秋菊傲霜的情操  
激励人们坚守高尚的气节

从一枚落叶里,遇见秋  
从一泓山水里,认识秋  
衔一片秋色,在秋日里沉淀、成长

## 中秋月记

■ 合肥市第六十八中学八(10)班 吴瀚坤  
指导老师:刘二伟

中秋之夜,伏案沉思。望天上明月一轮,醉心其中。

中秋节是指农历八月十五。这一天是中国的传统节日,各地的人们与自己的家人团聚,共享天伦之乐,在一片宁静之中,品月饼赏月,是那些常年在外地打工之人无法想象之景。

中秋节亦是由古代祭月慢慢演变而来,我国古代历法,把每个季节分为三个月,秋分别分为孟月、仲月、季月,农历八月正好是仲月,所以被称为“仲秋”,且农历八月十五正是秋季的一半,也可以称为中秋。先前这一天被定为古代帝王祭月的节日,慢慢地演变成中秋节。

相信诸位已对嫦娥奔月的故事耳熟能详。后羿在嫦娥飞天后在每年的这天都会在园子里摆上她最爱吃的东西。后来演变成了习俗。

在古代,赏月是中秋必不可少的环节之一。文人墨客结伴赏月,明镜水面映月光,水微动则月散,似玉盘不慎而碎后复原。这给了他们多大的乐趣啊!

赏月之时也勿忘却散发出隐隐香气的桂花,石桌之上更不可少一杯清凉怡人的桂花酒。饮酒赏月,桂伴其中,可得视、味于一体。无怪古人多吟月之文也。身心俱欢,岂不愿提笔作文,费了此大好时光矣!

现代都市,猜灯谜,吃月饼已成必备。各地相继上演中秋大戏。各地之市、城、坊,皆为欢喜。望商场,人潮涌动;望家中,亲情流动。此乃真盛世大极也!

此之小记,献之于圆月;献之于友人,献之于家人;献之于他人,献之于世界。

人纵有悲,必得欢;月纵有缺,必得圆。